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Санкт-Петербургской Профессиональной ассоциации фармацевтических работников
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[bookmark: bookmark2]Уважаемые коллеги!
В состав Профессиональной Ассоциации фармацевтических работников, функционирующей с 2004 г. и объединяющей только фарм.специалистов  на 02.03.2017г входит 317 человек.
За 2016 г  принято  62 новых члена, исключено из участников Ассоциации за неуплату членских взносов  45 человек.
 Вся деятельность Ассоциации в 2016 году была направлена на выполнение уставных целей и задач Ассоциации , а также реализацию «Основных направлений деятельности ПАФР », принятых членами Ассоциации на отчетной конференции 10.03.2016 г
Реализацию принятых на конференции решений, осуществляет  Правление Ассоциации 
Постоянно действующим руководящим органом является Совет Ассоциации, избранный на конференции 27.09.2016 г в составе:
Президент- Чакчир Б.А.
-Председатель  Правления ассоциации -Зайченко Татьяны Васильевны 
-Члены Совета :
-Богданова Елена Францевна- директор МУП Фармация Приозерского района Ленинградской области
-Забалуева Нина Ивановна - доцент кафедры управления и экономики фармации СЗГМУ им. И.И.Мечникова
 -Гарбузова Лариса Ивановна- доцент кафедры управления экономики фармации СЗГМУ им.И.И.Мечникова 
-Харитонова Ольга Юрьевна - зав.аптекой Станции скорой помощи
-Умаров Сергей Закирджанович —профессор кафедры военно-медицинского снабжения ВМА им. С.М. Кирова

[bookmark: _GoBack] Как и в предыдущие годы членам ПАФР оказывалась консультативная помощь по профессиональным вопросам (консультировали члены Совета Ассоциации Гарбузова Л.И. и Забалуева Н.И.). Юридическую консультацию по вопросам трудового законодательства проводила юрист ассоциации председатель Коллегии адвокатов «Право-Гарант» Гхезал И.А.
Членам  ПАФР , обратившимся в бюро по трудоустройству была оказана бесплатная и приоритетная услуга по подбору места работы.
Всех своих членов Ассоциация поздравляет с днем рождения -  для этого в журнале «Фарм-Экспресс», участие в подготовке которого принимает ПАФР, имеется специальная страничка, а также на  сайте Ассоциации WWW.fa-spb.ru
Все члены ПАФР регулярно оповещаются о проводимых мероприятиях через SMS-сообщения Информация о  новостях фарм.рынка , о новых нормативных актах , поступлении новых изданий , о мероприятиях,  проводимых Ассоциацией постоянно размещается на сайте ассоциации.
За 2016тод на сайте WWW.fa-spb.ru размещено 47 различных сообщений

 Важнейшими направлением деятельности Ассоциации является содействие повышению профессионального уровня фармацевтических специалистов, в том числе руководящих кадров.
Члены ОО СПб ПАФР имели возможность принимать участие во всех семинарах и конференциях, проводимых совместно с Фармацевтической ассоциацией СПб и СЗ.

Для руководителей  фарм. предприятий  проведено 8 конференций на самые актуальные темы:
22.01.2016г- Нескучный 2016.Что год грядущий нам готовит?
10.03.2016г-  И вновь о главном 
19.03.2016-20.03.2016г- Профессиональное руководство аптекой
02.06.2016г- Работаем  «Lege artis»
13.09.2016г- Летние новации в фармации
27.09.2016г- Актуальные вопросы фармации
12.10.2016г- Актуальные вопросы фармации 2016 (в рамках выставки «Фармация»)
22.11.2015г- Актуальные вопросы фармации 2016. (Первая аккредитационная в рамках НФО конференция),

Проведено 10 занятий в «Школе фармации» для « первостольников» и коммерческих директоров фарм. организаций . Занятия проводились один раз в месяц по 3-им вторникам с 10-14 час, с перерывом на кофе- брейк , во Дворце Нейдгарта (ул. Захарьевская д. 31). В течении одного занятия перед слушателями «Школы фармации» выступали 4 фирмы. О своих препаратах в течении года рассказали 28  фирм- производителей лекарств: Гедеон Рихтер,  Буарон, Бионорика, Материа Медика, Полисан, Сервье, Адамед, Швабс, Северная звезда, Рекордати и т.д.
За год в школе обучено около 500 специалистов.

В отчетном году успешно работал «ЛЕКТОРИЙ» для руководителей госпитальных аптек. Занятия проводятся по 2-м вторникам ежемесячно в различных конференц-залах СПб.
О своих препаратах руководителям больничных аптек рассказали 14 фирм: Полисан,  Ферон, Северная звезда, Росбио, Петроспирт, Алкалоид, Эгис, Эскофарма и  т.д.

Члены ПАФР, желающие получить необходимую информацию по финансовой деятельности и вопросам налогообложения посещали занятия для бухгалтеров , которые проводились ежеквартально.
Все занятия, которые посещают члены Ассоциации, фиксируются в специальной «Зачетной книжке специалиста» Всего за 2016 год у членов ПАФР была возможность принять участие в семинарах и консультациях общим объемом 113 часов.

Рост членов ПАФР – с  2016 г. стало самым значимым направлением деятельности Ассоциации, т.к. именно с 2016 года вступил в силу новый порядок допуска провизоров к практической деятельности. Впервые аккредитационный экзамен сдали 138 выпускников СПГХФА в июле 2016 года.  Принимала этот экзамен аккредитационная комиссия,  в состав которой входили представители Пятигорского, Новгородского и Архангельского высших учебных фарм. заведений, представители работодателей – сотрудники аптек СПб и представители нашей профессиональной Ассоциации. Во всех ВУЗах страны председателями аккредитационных комиссий были назначены представители профессиональных фарм ассоциаций. Председателем комиссии в Санкт-Петербурге был назначен Председатель Санкт-Петербургской Профессиональной Ассоциации.
Профессиональным ассоциациям государством оказано огромное доверие – принимать решение – допускать в свою профессиональную среду специалиста, имеющего диплом, или нет.  Без аккредитационного свидетельства специалист работать в фарм. организациях на может.
Второй аккредитационный экзамен прошел  в феврале этого года. Его сдавали студенты заочного отделения СПГХФА.

Для работающих специалистов 2016 год также стал «часом икс».
Провизоры, прошедшие обучение на курсах повышения квалификации в 2016 году и получившие сертификат, стали участниками системы непрерывного фармацевтического образования (НФО). В течение 5 лет они должны набрать 250 баллов, и затем в 2021 г. придти на аккредитационный экзамен, который будет состоять из 2-х этапов: первый – компьютерное тестирование (60 вопросов), второй – собеседование с аккредитационной комиссией. Те провизоры, которые получили сертификат в 2015 г. придут на курсы повышения квалификации в 2020 году, получат сертификат, накопят за 5 лет 250 баллов и в 2025 г. придут на экзамен.
Наша Ассоциация предоставляет членам ассоциации различные варианты  участия в образовательных мероприятиях – конференции, семинары, вебинары. 

Первая конференция, аккредитованная МЗ РФ в рамках НФР прошла 22 ноября 2016 г.
В 2017 г. уже  прошли два акккедитованных мероприятия:
- 14.02 – лекторий для руководителей больничных аптек;
-21.02 – школа фармации для первостольников

По состоянию на сегодня в Минздрав РФ направлены для аккредитации программы еще 9 различных мероприятий:

Лектории – 14.03,  11.04     (семинар прошел 14.02 полученные аккредитационные свидетельства будут выданы 14.03)
Школа – 28.03,  18.04
Вебинар – 22.03,   12.04,  19.04,   26.04
2-х - дневный семинар 13-14.04  Проф. руковод. аптекой
 
План этих мероприятий будет опубликован в журнале ФЭ и размещен на сайте Ассоциации. Мы приглашаем всех специалистов вступить в ряды Профессиональной Ассоциации.
Все наши мероприятия направлены на оказание помощи всем,  кто хочет получать своевременную и качественную профессиональную информацию.
 

Напоминаем, что в 2012 г принято Постановление Правительства РФ от 10.09.2012г.№ 907 «Об утверждении   критериев, при соответствии которым медицинским профессиональным некоммерческим организациям может  быть передано осуществление отдельных функций в сфере охраны здоровья граждан РФ», где впервые    прозвучало решение о передаче неких полномочий общественным организациям, в случае , если численность   специалистов , входящих в Ассоциацию, превышает 50% общей численности работающих.
Нам необходимо этим воспользоваться!
Именно тогда , когда Ассоциация станет многочисленной , мощной организацией с ее мнением нельзя будет не считаться!
Наш девиз • «ПРОФЕССИОНАЛЫ  ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!»

В заключении позвольте огласить ФИО лиц, награжденных грамотами Национальной Фармацевтической палаты за участие в работе аккредитационной комиссии.
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