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Краткий отчет о работе
Фармацевтической ассоциации Санкт-Петербурга и Северо-Запада
за 2016 г.
02 марта 2017 г.

Вашему вниманию предлагается отчет о работе Фармацевтической ассоциации СПб и СЗ, составленный по разделам «Основных направлений деятельности Фарм.ассоциации Санкт-Петербурга и Северо-Запада на 2016 год», которые мы с Вами приняли на общем собрании членов Ассоциации на отчетной конференции 10 марта 2016 г.
На сегодня в состав Ассоциации входит 91 юридическое лицо, в состав которых входят  аптеки  Санкт-Петербурга, Ленинградской, Мурманской, Псковской  областей:
                              -аптечные сети-15
                               -одиночные аптеки-46
                               -оптовые организации-5
                                -ЛПУ-19
                               -учебные заведения-1
                              -промышленные предприяти-1
                              -прочие-3
За отчетный год Совет Ассоциации рассмотрел заявления о приеме  от 8 юридических лиц:
                                        -СПбГБУЗ «Роддом №10»                     -ООО «С-Фарм»        
                   -ИП Кузьминков И.Н.		 -МП «Лесколовская фармация»	
				-ООО «Василеостровская клиника репродукции»
             	  - ГБУЗ ЛО «КМРБ им. П.Н. Прохорова»
- ГБУЗ  ЛО «Киришская КМРБ»                  
         	            - СПб ФГБУ «РНИИТО им Р.Р. Вредена» МЗ РФ
Их  лигитимность  необходимо подтвердить  сегодня.
Чем запомнился 2016 год? 
Если 2015 год был годом, когда россияне впервые стали экономить на лекарствах, для многих больных импортные оригинальные препараты стали недоступным, а дешевые исчезли из продажи, что привело к снижению оборотов аптек, то в 2016 году появилась хрупкая стабильность и наметился некий робкий рост объемов продаж. Ситуация ужесточила конкуренцию и требовала от участников рынка творческого подхода в работе с клиентом. При этом восстановление спроса на дорогостоящие лек. препараты не произошло, и увеличивать объемы продаж приходилось за счет недорогого ассортимента. Это всем добавило работы. Кроме того в течение всего года ужесточались санкции, усиливался контроль за ценообразованием, выходили новые Законы, Постановления Правительства РФ, приказы МЗ РФ и т.д., 
							-2-
которые вносили изменения в деятельность фарм организаций и требовали дополнительных усилий от специалистов.
- Трижды за 2016 год вносились изменения в ФЗ №61 «Об обращении лек.  средств»
- С 01.01.16 г. были введены новые требования к обращению лек. средств в РФ в рамках Евразийского Экономического союза.
Также как и в предыдущем году  самое большое количество нормативных актов было издано по вопросу обращения наркотических  средств (по порядку их ввоза и вывоза, уничтожению неиспользованных средств от умерших больных, по нормативам для расчета потребности наркотических средств, обороту прекурсоров  и т.д.)
Был утвержден САНПИН по транспортировке и хранению иммунобиологических препаратов. Впервые утвержден перечень наименований лек. форм (гелей  20 наименований, растворов 47 наименований).  Утвержден порядок ведения Гос. реестра лек. средств и начался его пересмотр.  Впервые утвержден профессиональный стандарт провизора, утверждены Правила надлежащей аптечной практики и практики хранения и перевозки лек. препаратов.
- В 2016 г. разработан и с этого года внедрен пилотный проект по маркировке 50 наименований лекарств  2-мерными специальными кодами.
- Внедрен пилотный проект по лекарственному страхованию
-Впервые на выставке показаны 3D принтер, печатающий табл.
Но самое обсуждаемое событие года – это конечно аккредитация фарм.  специалистов.
Впервые эту процедуру прошли в июне 2016 выпускники фармацевтических ВУЗов очного отделения и в феврале 2017 года – заочники.  Это нововведение  заставило поволноваться многих специалистов и  очень увеличило объем работы Ассоциации.
Так же как и во все  предшествующие годы в 2016 году  Ассоциация продолжала отстаивать интересы юридических лиц, входящих в её состав , защищая профессиональный бизнес . В отчетном году вновь вице-премьером И. Шуваловым был инициирован вопрос о продаже медикаментов через магазины и мы вновь писали письма во все инстанции вплоть до Президента России, аргументируя наше послание нарушением конституционных прав граждан России на охрану здоровья.  Благодаря вашей активной поддержке и голосованию «против» на сайте правительства, где обсуждался этот вопрос , удалось не допустить его реализации.
По просьбе членов Ассоциации мы обращались в ФАС России по вопросам возникающим при заполнении Протокола согласования цен  поставки лек. препаратов, включенных в перечень ЖНВЛП. Полученное разъяснение было очень важным и своевременно доведено до каждого члена ФА. 
- Делались запросы в МЗ РФ по вопросам отпуска лекарств, оформления рецептов, по холодовой цепи и т.д. Все ответы доводились до сведения членов ФА.
2.Повышение профессиональных знаний специалистов
   2.1. Активно работал ЛЕКТОРИЙ Ассоциации
     А) для руководителей  фарм. предприятий  проведено 8 конференций на самые актуальные темы:
							-3-
22.01.2016г- Нескучный 2016.Что год грядущий нам готовит?
10.03.2016г-  И вновь о главном 
19.03.2016-20.03.2016г- Профессиональное руководство аптекой
02.06.2016г- Работаем  «Lege artis»
13.09.2016г- Летние новации в фармации
27.09.2016г- Актуальные вопросы фармации
12.10.2016г- Актуальные вопросы фармации 2016 (в рамках выставки «Фармация»)
22.11.2015г- Актуальные вопросы фармации 2016. (Первая аккредитация в рамках НФО конференция),
  Б) проведено 10 занятий в «Школе фармации» для « первостольников» и коммерческих директоров фарм. организаций . Занятия проводились один раз в месяц по 3-им вторникам с 10-14 час, с перерывом на кофе- брейк , во Дворце Нейдгарта (ул. Захарьевская д. 31). В течении одного занятия перед слушателями «Школы фармации» выступали 4 фирмы. О своих препаратах в течении года рассказали 28  фирм- производителей лекарств: Гедеон Рихтер,  Буарон, Бионорика, Материа Медика, Полисан, Сервье, Адамед, Швабс, Северная звезда, Рекордати и т.д.  
За год в школе обучено около 500 специалистов.
В отчетном году успешно работал «ЛЕКТОРИЙ» для руководителей госпитальных аптек. Занятия проводятся по 2-м вторникам ежемесячно в различных конференц-залах СПб.
О своих препаратах руководителям больничных аптек рассказали 14 фирм: Полисан,  Ферон, Северная звезда, Росбио, Петроспирт, Алкалоид, Эгис, Эскофарма и  т.д.
В) Семинары для гл. бухгалтеров проводились ежеквартально (29 Января, 15 марта, 23 июня, 29 сентября) и  были посвящены годовому , полугодовому и квартальным отчетам. На этих занятиях до сведения гл. бухгалтеров  доводились новые нормативные акты, проводились «круглые столы» с обсуждением наиболее сложных вопросов бух.учета и налогообложения. Эти семинары стали посещать и руководители аптечных предприятий, что радует.
   2.2, Консультации
В течении года всем обратившимся членам Ассоциации оказывалась консультативная помощь:
-по вопросам фарм.деятельности - ежедневно консультирует Правление Ассоциации
-по вопросам бух.учета и налогообложения еженедельно по четвергам по телефону консультирует
                            Анциферова Т.М.-аттестованный преподаватель Института Профессиональных    бухгалтеров , член Палаты налоговых консультантов
-по вопросам трудового и гражданского законодательства - консультирует 2 раза в месяц    
                            Гхезал И.А,- Председатель коллегии адвокатов «Право-Гарант»
График консультаций  мы публикуем в журнале «Фарм-Экспресс»
В 2016 г. мы продолжили практику проведения ВЕБИНАРОВ. Это очень удобная форма доведения информации до членов Фарм.ассоциации, так как не нужно тратить время на дорогу. Вы сидите в аптеке у  компьютера и видите и слышите лектора, который находится у компьютера в Ассоциации, можете задать 
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вопрос и получить ответ. Затраты с вашей стороны минимальные: необходимо приобрести наушники, вэб –камеру.

Участники вебинаров отзываются о них хорошо. Пока , правда, бывают сложности с подключением, но это технические проблемы и с опытом все научатся это делать.
График  вебинаров  опубликовывается  в журнале «Фарм-Экспресс» , информация о вебинаре размещается  на сайте и доводится по электронной почте до каждого члена Фарм.ассоциации.
Ждем Ваших предложений по темам вебинаров!!!
В целях повышения информированности членов Ассоциации мы активно развиваем  сайт Ассоциации. За год на сайте было  опубликовано 47 различных сообщений, из которых вы узнаёте о всех мероприятиях, проводимых Ассоциацией. В разделе сайта НОВОСТИ размещаем интересные публикации из различных СМИ и  других источников, касающихся фармации. 
Пользуется спросом и раздел   ссылок на полезные сайты. Вы можете прямо с сайта Ассоциации войти:
- в Гос.реестр лекарственных средств
- на сайт Росздравнадзора
- на сайт Гос.фармакопеи
   Дано несколько ссылок на сайты , где можно проверить качество лекарственных средств
Пользуйтесь ими - это удобно!
3.Издательская деятельность
                      ИЗДАНО:
-Закон  №61-ФЗ от 12.04.2010г «Об обращении лекарственных средств» ( в новой редакции)
-Закон №323-ФЗ от 21.11.2011г «Об охране здоровья населения» (в новой редакции)
-«Нормативные акты, регламентирующие учет и отпуск подконтрольных лекарственных средств»
-«Учет и отпуск подконтрольных лекарственных средств»
-«Перечень ЖНВЛП»
-Гос. реестр цен на ЖНВЛП (2 тома)
-Основные нормативные акты по фарм.деятельности (электронная версия на диске)
-более  7 тысяч журналов учета 42 наименований
- 4.Участие в конференциях
В 2016 г Ассоциация принимала участие в выставке «Петербургский Международный Форум Здоровья» (в Экспофоруме), где имела свой стенд. В рамках  выставки была проведена  специальная Конференция для руководителей аптек стационаров и коммерческого сектора.
В октябре 2016 г наша Ассоциация принимала участие во Всероссийской конференции по вопросам  государственного регулирования в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий «ФармМедобращение 2016г» в г. Москва. Материалы конференции доведены до сведения членов Ассоциации на конференции 22 ноября 2016 г.

5.Профессиональные конкурсы
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[bookmark: _GoBack]Ко Дню Медицинского работника проведены профессиональные конкурсы  среди аптек и  аптечных сетей, оптовых и промышленных фармацевтических компаний.
Победителями  в различных номинациях были названы:
· Аптечная сеть «РАДУГА»
· Аптечная сеть «ТД «НЕВИС»
· ЗАО НПК «КАТРЕН»
· Компания «БИОНОРИКА»
· Компания «Адамед Раша»
· АО «Петербургские аптеки»
· ООО «Аптека №193 п. Сертолово
· СПГХФА
· ООО «Солофарм»
· Компания «Сан-Фарма»
· Компания «Мультивита»

Так же как и в  2015 г.  лучшую аптеку выбирали посетители аптек. На сайте «ФармИндекса» было организовано голосование. Было очень интересно анализировать эти результаты.

6.Развитие социальных программ
Для оказания помощи в подборе кадров и трудоустройстве специалистов при Ассоциации продолжает работать «БИРЖА ТРУДА». В этом году мы активно развивали  электронную  службу. На сайте Ассоциации размещаются бесплатно объявления о наличии вакансий у участников  фармацевтического рынка. Это позволяет специалистам сделать желаемый выбор, работодателю найти специалиста.

Даже из этого небольшого отчета видно, что  2016 г. был  насыщенным многими событиями , которые так или иначе влияли на фармацевтическую деятельность.

Однако, несмотря на все сложности и ужесточение требований , бизнес развивался и количество аптечных организаций в Санкт-Петербурге выросло с  1814 по состоянию на 01.01.2016 г. до 1928 на 01.01.2017г., в том числе 84  являются  структурными подразделениями медицинских организаций.
Хочется надеяться, что те из участников фармацевтического рынка,  кто  еще не вступил  в ряды Ассоциации примут такое решение, так как результатом нашей работы пользуются и они. А к членам Ассоциации просьба популяризировать работу Ассоциации и вовлекать своих друзей в ее члены- чем больше численность, тем громче наши голоса, тем больше у нас возможностей. 
Заканчивая отчет, хочу заверить, что  Совет и Правление Ассоциации и далее  будет строить свою работу так, чтобы каждый ее член имел возможность получить  необходимую информацию, профессиональную защиту и поддержку . Мы также надеемся на активное участие в работе Ассоциации всех ее членов и особенно благодарим тех, кто был активен в отчетном году!	
Благодарю за внимание!!!

                             Председатель Ассоциации                                                             Т.В.Зайченко
