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18 ноября 2004г. Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации ро Санкт-Петербургу и Ленинградской области зарегистрирована новая Общественная организация Санкт-Петербургская  профессиональная ассоциация  фармацевтических работников. 
Ассоциация создана в соответствии с законом Российской Федерации от 22.07.1993г № 5487-1 «Основы законодательства Российской Федерации здоровья граждан», где профессиональным медицинским и фармацевтическим ассоциациям посвящена специальная статья ( статья 62)( Ныне это Закон охраны здоровья граждан в РФ ст.76).

                Решение о необходимости  создания  новой Профессиональной ассоциации принимали члены Совета Фармацевтической ассоциации Санкт-Петербурга и Северо-Запада. Они же стали ее учредителями:
-Богданова Т.И.-член Совета Ассоциации, директор ГП «Аптека № 207»
-Грама С.Н.- вице-президент Ассоциации, директор ОАО «Аптека № 251»
-Зайченко Т.В.-Председатель  Ассоциации
-Короткова М.П.- член Совета Ассоциации, заместитель директора СПб ГУЗ «СЗЦККиСЛ»
-Налобина С.М.- член Совета Ассоциации, директор ГП «Аптека № 242»
-Паникашвили Д.И.- член Совета Ассоциации, президент ЗА «РОСТА», генеральный директор ЗАО «ФармТамда»
-Саакян М.М.-член Совета Ассоциации, директор ГП «Аптека « 151»
-Чакчир Б.А.-президент Ассоциации, проректор СПб ХимФармАкадемии по международным связям, доктор фармацевтических наук, профессор
               Все учредители-это провизоры с   большим   профессиональным стажем  и опытом  работы на различных фармацевтических должностях.(Должности учредителей указаны на момент заседания Совета Ассоциации)
               
              Отличительная особенность профессиональной ассоциации состоит в следующем:
· В ее состав могут входить только специалисты-провизоры и фармацевты, т.е. физические лиц
· В учредительных документах и (или) в названии такой ассоциации употребляется выражение «профессиональная ассоциация»
Цель профессиональной ассоциации- решение вопросов, связанных с профессиональной деятельностью фармацевтических работников.
 Поэтому задачами ПАФР являются:
1.Защита прав фармацевтических работников
2.Развитие фармацевтической практики
3.Поддержание на должном уровне профессиональных знаний специалистов
4.Решение иных вопросов, необходимых для достижения упомянутой выше цели и т.д.

         В России пока нет закона об обязательном  членстве в профессиональной фарм.ассоциации,  поэтому членство является добровольным.
На сегодня в составе Ассоциации 282  человека(последний номер членского билета 533)
       За отчетный  период с 04.10.2013г по 04.10.2016г. принято  88 человек


Что сделано Ассоциацией за отчетный период.
Важнейшими направлением деятельности Ассоциации является содействие повышению профессионального уровня фармацевтических специалистов , в том числе руководящих кадров.
     
За 3 года специалисты ПАФР присутствовали на 23 занятиях «Школы фармации» , где отечественные и зарубежные фирмы – производители лекарств  представляли свои лекарственные препараты. Занятия проводятся ежемесячно по 3-м вторникам с 10-14 часов., с перерывом на кофе-брейк  во особняке  Нейдгарта , ул.Захарьевская , д.31
      Руководители аптек стационаров ежемесячно по 2-м вторникам присутствуют на занятиях   
    «Лектория», который мы начали проводить  с апреля 2011г. Всего проведено 21 занятие.

          Члены ОО СПб ПАФР  принимали  участие во всех семинарах и конференциях, проводимых совместно с Фармацевтической ассоциацией СПб и СЗ:
                         и по качеству препаратов, и по санитарному режиму, и по предметно-количественному учету, и 
                         по правилам отпуска, хранения лекарств, и по лицензированию фармацевтической деятельности
                         и т.д.
       Члены ОО СПб ПАФР  , являющие руководителями аптек, желающие получить необходимую информацию по финансовой деятельности и вопросам налогообложения, посещали занятия бухгалтеров, которые проводились ежеквартально.
         Для членов ПАФР, работающих на предприятиях, входящих как юр.лицо в Фарм.ассоциацию СПб и СЗ с 2015г. предоставляется возможность участвовать в ВЕБИНАРАХ.
          Все члены ПАФР регулярно оповещаются о проводимых мероприятиях через SMS  сообщения.
          Все занятия, которые посещают члены Ассоциации, фиксируются в специальной «Зачетной книжке специалиста», что в будущем позволит специалисту подтвердить свое систематическое повышение уровня профессиональных знаний, как того требует Болонская конвенция. Всего за отчетный период у членов ПАФР была возможность принять участие в семинарах и консультациях общим объемом 3-4 часа.
         Все члены ПАФР имели возможность получить консультацию по вопросам фарм.деятельности, а также консультацию юриста по трудовому и гражданскому праву .Мы ежедневно отвечаем по телефону на множество вопросов по всем разделам фарм. деятельности.
        Содействие профессиональному и карьерному росту членов ПАФР-одно из важнейших направлений деятельности Ассоциации. Членам ПАФР, обратившимся в бюро по трудоустройству, постоянно оказывалась бесплатная и приоритетная услуга по подбору места работы.
        Кроме того, предоставляется бесплатная возможность найти работу через сайт Ассоциации.
        Всех членов ПАФР  поздравляем с днем рождения  на специальной страничке  в журнале «Фарм-Экспресс», участие в подготовке которого принимает ПАФР, и на сайте Ассоциации.
        Информация о новостях фарм.рынка, о новых нормативных актах, поступлений новых печатных изданий, о мероприятиях, проводимых Ассоциацией, постоянно размещается на сайте Ассоциации WWW.fa-spb.ru
   За отчетный  период на сайте  Ассоциации размещено152  различных сообщения

   За эти годы Ассоциацией подготовлен целый ряд печатных изданий:
 -Перечень ЖНВЛП(ежегодно)
-Минимальный ассортимент лекарственных средств( ежегодно)
-Отпуск кодеиносодержащих и психотропных препаратов (второе издание)
-Государственный реестр цен на ЖНВЛП (ежегодно)
-Электронная версия нормативных документов по фарм.деятельности (ежегодно)
-Приказ МЗ РФ от 26.10.2015г №751н « Об утверждении правил отпуска лекарственных препаратов»
-Нормативные акты, регламентирующие  учет и отпуск подконтрольных лекарственных средств
-ФЗ № 323 от 21.11.2011 «Об  основах охраны здоровья граждан РФ»
-ФЗ № 61 от 12.04.2010 «Об обращении лекарственных средств»
- справочник «Биологически активные добавки»
-Учет и отпуск подконтрольных лекарственных препаратов
   Ежегодно издается журнал «Фарм-Экспресс», где публикуются новые нормативные акты и ответы на вопросы, вызывающие затруднения у практических аптечных работников.
    Вроде бы делается много и своевременно, но количество членов Ассоциации растет медленно. А те, кто уже являются членами Ассоциации, не спешат оплатить членские взносы. З а 3 года с 2013-2016гг мы вынуждены были отчислить за неуплату членских взносов 74 человека.
   На сегодня общая задолженность составляет258 т. рублей.
   Это ставит Ассоциацию в крайне тяжелое финансовое положение.
   Возможно ситуация изменится в связи с  наделением профессиональных ассоциаций полномочиями по участию в аккредитации фарм.специалистов в соответствии с изменениями, внесенными в Закон 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в РФ». Как Вы знаете, выдача сертификатов пролонгирована до 2021г., а право на осуществление профенссиональной деятельности на основании сертификата специалиста до 2026г.
Но уже в этом году выпускники  высших фармацевтических учебных заведений помимо сдачи гос.экзаменов проходили процедуру аккредитации. И то, что председателями  аккредитационных комиссий были назначены во всех вузах представители профессиональных ассоциаций, говорит о том, что роль ассоциаций заметно повышается. В состав  аккредитационных  комиссий при СПб ХФА входило 18 человек. Из них 6 человек-это представители ОО СПб ПАФР.
На сегодня не быть членом профессиональной ассоциации- это значит лишить себя источника знаний и возможности получить зачетные баллы для последующего прохождения аккредитации!

   Еще раз хочется вспомнить слова президента Национальной медицинской палаты г-на Леонида Рошаля  о целях и задачах этой общественной организации.
«… Мы встаем  на длительный и трудный путь, связанный с несением изменений в законодательство и подзаконные акты, изменения менталитета ассоциаций и палат, структурирование профессиональных медицинских ассоциаций и обществ, способных взять на себя функции аттестации, сертификации и ответственности за качество подготовки специалистов, создание единого общероссийского регистра, содержащего информацию о них.
 С нами и без нас, сейчас и потом, но единое медицинское сообщество в России все равно когда-нибудь будет создано. Лучше, чтобы это случилось при  нас»
    Позвольте этими словами закончить отчет о деятельности Ассоциации. Еще раз хочется поблагодарить всех, кто активно участвует в работе Ассоциации, особенно членов Совета Ассоциации, и пожелать всем профессиональных успехов и здоровья!

Наш девиз: «ПРОФЕССИОНЫЛЫ ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!»

Председатель Правления Ассоциации                                  Т.В.Зайченко
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